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ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ 

A. ΣΚΟΠΟΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ: 

ΣΚΟΠΟΣ:    
 
Σκοπός της ερευνητικής εργασίας είναι οι μαθητές  

 να διερευνήσουν την ιστορία του τραγουδιού 
 να γνωρίσουν τα είδη τραγουδιού 
 να εντοπίσουν διάσημους Έλληνες και ξένους τραγουδιστές 

 να εντοπίσουν διάσημα τραγούδια που έμειναν στην ιστορία σε εθνικό και παγκόσμιο επίπεδο. 
 

 
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ 

 
Στην παρούσα ερευνητική  εργασία θα  μας απασχολήσει η απάντηση των εξής ερευνητικών ερωτημάτων: 

 Τι είναι τραγούδι; 
 Ποια είναι τα είδη τραγουδιού; 
 Ποια είναι τα στάδια δημιουργίας ενός τραγουδιού; 
 Ποια επαγγέλματα λαμβάνουν χώρα για τη δημιουργία ενός τραγουδιού; 
 Πως ένα τραγούδι γίνεται διαχρονικό; 
 Ποια είναι διάσημα τραγούδια που έμειναν στην ιστορία; 
 Ποιοι είναι διάσημοι Έλληνες και ξένοι τραγουδιστές; 
 Τι είναι η μελοποιημένη ποίηση; 

 Ποιοι είναι οι ποιητές μας των οποίων τα ποιήματα έχουν μελοποιηθεί περισσότερο; 
 Ποια είναι διάσημα τραγούδια που έχουν προέλθει από ποιήματα; 

 
  



Β. ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΑΙΤΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΟΥ ΘΕΜΑΤΟΣ (κριτήρια επιλογής θέματος, συσχέτιση 

με διδασκόμενα μαθήματα, αναμενόμενα μαθησιακά οφέλη κ.λ.π., ενδεικτικά μέχρι 

300 λέξεις). 

Το θέμα επιλέχθηκε από τους μαθητές γιατί τους κίνησε το ενδιαφέρον τα στάδια δημιουργίας ενός 
τραγουδιού. Οι μαθητές μπορούν μέσα από το θέμα αυτό να έρθουν σε επαφή με τον κόσμο του 
τραγουδιού και γενικότερα τον κόσμο της μουσικής και να ανακαλύψουν πως προκύπτουν οι στίχοι και 
μετέπειτα πως οι στίχοι «ντύνονται» με μουσική. Θα διερευνήσουν μήπως συμβαίνει και το αντίθετο 
δηλαδή πρώτα δημιουργείται η μουσική και μετά προστίθενται οι στίχοι.  
 
 

Με βάση τα παραπάνω τα κριτήρια επιλογής του θέματος  αφορούν:  
 
Το θέμα αφορά το τραγούδι και συγκεκριμένα πως γεννιέται αυτό. Θα μελετηθεί κάτω από ποιες 
κοινωνικοπολιτικές συνθήκες δημιουργούνται τραγούδια και πως κάποια από αυτά μπορούν να διαδοθούν 
σε όλα τα μήκη και πλάτη της γης. Επίσης θα μελετηθεί ο σκοπός δημιουργίας τραγουδιού και πως αυτό 
αποτελεί έκφραση ψυχικού και συναισθηματικού κόσμου των δημιουργών αλλά και έκφραση 
διαμαρτυρίας και διάδοσης ιδεών και μηνυμάτων. 
 
 

 

ΣΥΝΔΕΣΗ ΜΕ ΑΝΑΛΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
 

Το θέμα συνδέεται με αρκετά αναλυτικά προγράμματα αλλά μπορεί να συνδεθεί συγκεκριμένα  και με το 
μάθημα της Πληροφορικής αφού οι μαθητές θα αναπτύξουν δεξιότητες όπως αναζήτηση, σύνθεση, 
επεξεργασία και αποθήκευση πολυμεσικού υλικού σε ψηφιακή μορφή (εικόνες, ήχο, κείμενο). Έτσι θα 
παρουσιάσουν την έρευνα τους και τα αποτελέσματα τους με άρτιο και ολοκληρωμένο τρόπο. Επιπλέον 
στόχος τους είναι η δημιουργία τραγουδιού κάνοντας χρήση εφαρμογών σύνθεσης μουσικής και 
ηχογράφησης. 

 

ΑΝΑΜΕΝΟΜΕΝΑ ΜΑΘΗΣΙΑΚΑ ΟΦΕΛΗ 

Μέσω της παρούσας ερευνητικής εργασίας αναμένεται: 

 να αναπτύξουν οι μαθητές ερευνητική και κριτική σκέψη 

 να ενισχυθεί το συνεργατικό και ομαδικό πνεύμα 

 να μάθουν να διερευνούν ερωτήματα και να απαντούν με ουσιαστικό και εμπεριστατωμένο τρόπο 

 να καλλιεργήσουν τα αισθητικά τους κριτήρια 

 να μάθουν να χειρίζονται εφαρμογές δημιουργίας σύνθεσης μουσικής και ηχογράφησης. 
 

 

 

 

 

 

 

 



Γ. ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΜΕΘΟΔΟΥ ΠΟΥ ΘΑ ΑΚΟΛΟΥΘΗΘΕΙ   

(μέχρι 200 λέξεις) 

Η εργασία θα  δομηθεί  σε τέσσερις ενότητες, χωρίζοντας το σύνολο της τάξης σε 4 ομάδες :  

Α΄ ΟΜΑΔΑ : Θα διερευνήσουν τα ερωτήματα που αφορούν τον ορισμό του τραγουδιού και τα είδη του 

Β΄ ΟΜΑΔΑ:  Θα διερευνήσουν τα ερωτήματα που αφορούν τα στάδια δημιουργίας ενός τραγουδιού 

Γ΄ ΟΜΑΔΑ:  Θα διερευνήσουν τα ερωτήματα που αφορούν πως ένα τραγούδι μπορεί να γίνει διαχρονικό 

Δ΄ ΟΜΑΔΑ : Θα διερευνήσουν τα ερωτήματα που αφορούν τη μελοποιημένη ποίηση 

Η ολομέλεια της τάξης θα ασχοληθεί με τη δημιουργία στίχων δικού της τραγουδιού και μια ομάδα 
μαθητών που γνωρίζουν μουσική και παίζουν μουσικά όργανα θα ασχοληθούν με τη σύνθεση της 
μουσικής. 

 

Δ. ΑΝΑΜΕΝΟΜΕΝΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ (μέχρι 200 λέξεις) 

Σε επίπεδο γνώσεων 

 Να έρθουν σε επαφή με τη τέχνη του τραγουδιού και γενικότερα με τη μουσική. 

 Να αναζητήσουν τις κοινωνικοπολιτικές και πολιτισμικές συνθήκες δημιουργίας και διάδοσης ενός 
τραγουδιού. 

 Να αναζητήσουν εφαρμογές δημιουργίας μουσικής και ηχογράφησης. 

 Να καλλιεργήσουν τον ψυχικό τους κόσμο. 

 

 
Σε επίπεδο δεξιοτήτων 
 

 Να συνεργαστούν και να δουλέψουν σε ομάδες. 

 Να αναπτύξουν κριτική ικανότητα και την ικανότητα αναζήτησης-επιλογής-σύνθεσης και 
παρουσίασης πληροφοριών. 

 Να δραστηριοποιηθούν στη διερευνητική-βιωματική μάθηση. 

 Να αναπτύξουν και να εμπλουτίσουν τις ικανότητες τους στον χειρισμό των κατάλληλων 
εφαρμογών του υπολογιστή που θα χρησιμοποιήσουν για την εκπόνηση της εργασίας τους.  

 
Σε επίπεδο στάσεων: 

 Να παροτρυνθούν να ανακαλύψουν πως γεννιέται τέχνη μέσω της δημιουργίας ενός δικού τους 
τραγουδιού. 

 

Ε. ΠΟΡΟΙ – ΥΛΙΚΑ – ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 

 Για την ολοκλήρωση της ερευνητικής εργασίας θα χρειαστεί : 

 Οι πόροι, τα υλικά και ο εξοπλισμός του σχολικού εργαστηρίου. 

 Βιβλιογραφία από τη σχολική βιβλιοθήκη. 

 

 

 

 



Στ. ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ 

 

ΕΝΤΥΠΗ 
 
Εγκυκλοπαίδειες Δομή και Πάπυρους Λαρούς. 
 
 
 
ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΗ 
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http://www.tralala.gr/radiofoniki-stathmi-parousiazoun-ta-deka-korifea-tragoudia-dite-ta-top-10s-tous-2/ 
http://www.stixoi.info/stixoi.php?info=Lyrics&act=details&song_id=5121 
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